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 În perioada septembrie-iunie a anului școlar 2023 - 2024, la nivelul județului Prahova, a existat în evidenţe un număr de 646 

unități de învățământ preuniversitar (214 în mediul urban și 432 în mediul rural). Dintre acestea, 613 unități de învățământ se regăsesc 

în sistemul de învățământ de stat și 33 în cel privat, 238 având personalitate juridică, iar 408 fără personalitate juridică. 

 Din cele 646 unități de învățământ, fac parte: 

 613 unități de învățământ de stat, respectiv : 

-302 grădinițe și creșe (80 în mediul urban şi 222 în mediul rural); 

-255 școli primare/gimnaziale (62 în mediul urban şi 193 în mediul rural); 

-46 de licee, colegii (35 în urban şi 11 în rural); 

-10 unități conexe cu activități extrașcolare. 

 33 unități de învățământ particulare 

-14 grădinițe și creșe  

-6 școli primare/gimnaziale  

-7 licee 

-6 unități conexe cu activități extrașcolare. 

 Având ca reper prevederile Ordinului M.A.I. nr. 60/2010 privind organizarea și executarea activităților de menținere a 

ordinii și siguranței publice pentru menținerea ordinii publice în zona adiacentă unităților școlare, în anul de învățământ preuniversitar 

2023-2024, structurile Inspectoratului Județean de Poliție Prahova au avut în responsabilitate 412 din totalul unităților de învățământ, 

Jandarmeria 52 de unități de învățământ, iar Poliția Locală 194.  

 



 Din perspectiva asigurării cu pază și dotarea cu sisteme de supraveghere video a unităților de învățământ preuniversitar, situația 

la nivelul județului se prezintă astfel: 

 149 sunt asigurate exclusiv cu pază umană, din care 79 au 

angajat propriu, 48 paza asigurata de societati comerciale 

specializate, 22 au paza mixta- paza proprie si societati 

comerciale, din care 59 in mediul urban si 90 in mediul rural; 

 343 sunt dotate cu sisteme antiefractie, din care 190 (55.39 %) 

în mediul urban și 153 (44.61%) în mediul rural; 

 420 sunt dotate cu sisteme de supraveghere video; 

 154 dispun atât de pază umană cât și de sisteme tehnice de 

alarmare împotriva efracției, din care 119 (77,27%) sunt în 

mediul urban și 35 (22.73%) sunt în mediul rural. 

 

 Toate unitățile de învățământ au gard 

împrejmuitor și se află în zona unde există iluminat public. 

 

 ASIGURAREA CU PAZĂ 

 ȘI DOTAREA CU SISTEME DE SUPRAVEGHERE VIDEO A UNITĂȚILOR DE ÎNVĂȚĂMÂNT PREUNIVERSITAR 
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Dotarea cu pază a unităților de învățământ 
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 Situația comparativă cu anul școlar 2022-2023, în ceea ce privește infracțiunile privind siguranța în unitățile de învățământ și 

zona adiacentă acestora, la nivelul județului Prahova evidențiază o creștere a numărului de fapte penale din anul scolar 2023-2024 (78) 

cu 8.33% față de anul precedent. 

 Această creștere este dată de numărul lovirilor înregistrate în unitățile de învățământ, în rândul elevilor. 

 În ceea ce privește categoriile de infracțiuni la care au fost înregistrate creșteri până în anul 2022, evidențiem scăderea la furt 

(-1), distrugerea (-1), portul sau folosirea de obiecte periculoase (-5). 

 În anul școlar 2023-2024 au fost înregistrate mai puține fapte de purtare abuzivă (- 3) și fapte de abuz în serviciu  (-5), fiind 

înregistrate două fapte față de șapte în anul școlar anterior.  

 A crescut numărul infracțiunilor de lovirea sau alte violențe  cu 13 fapte (48 față de 35 în anul școlar precedent) și vătămarea 

corporală din culpă cu 2 fapte. 

 

 

 Se constată, totodată, că nu există un raport direct între numărul incidentelor înregistrate și asigurarea cu pază a unităților școlare 

(40 fapte au fost comise în unități prevăzute cu pază umană și sisteme de supraveghere video); 

 

 În urma analizelor postcauzale întocmite după fiecare incident, putem concluziona că fenomenul violenţei juvenile manifestat în 

unităţile de învăţământ preuniversitar are ca suport criminogen conflicte instantanee, fără  forme specifice de organizare 

premeditată. 

 În anul școlar 2023-2024 nu au fost înregistrate fapte grave sau cu impact mediatic major. 

 EVOLUȚIA CRIMINALITĂȚII ÎN MEDIUL ȘCOLAR  



ACTIVITĂȚI DESFĂȘURATE ȘI REZULTATE OBȚINUTE ÎN  

ANUL ȘCOLAR  2023-2024  

 

 Pentru creşterea gradului de siguranţă şcolară, în anul școlar 2023 - 2024, la nivelul județului Prahova, structurile de poliție 

cu atribuții în siguranța școlară au organizat și desfășurat următoarele activităţi: 

 2327 activități cu caracter de informare și 
prevenție adresate elevilor, în cadrul orelor de 
curs la care au fost abordate tematici de natură 
juridică, din care: 

• 617 privind prevenirea infracțiunilor comise cu violență;  

• 425 privind bullying/ cyberbullying; 

• 233 privind prevenirea consumului de substanțe interzise; 

• 146 pe linia prevenirii portului fără drept de obiecte 

periculoase; 

• 57 cu referire la prevenirea traficului de persoane 

• 57 despre infracțiunile contra patrimoniului  

• 251 privind respectarea regimului rutier; 

• 198 despre răspunderea penală a minorilor; 

• 81 privind prevenirea criminalității informatice; 

• 13 pentru prevenirea disparițiilor voluntare; 

• 18 privind prevenirea discriminării și a infracțiunilor 

motivate de ură; 

• 166 pentru prevenirea victimizării minorilor; 

• 61 pentru alte situații. 

 TOTAL BENEFICIARI: 37.407 
 

 69 planuri de acțiune întocmite; 

 903 acțiuni organizate / desfășurate, din care: 

 184 pentru prevenirea și combaterea delincvenței 

juvenile; 

 46 pe linia absenteismului și abandonului școlar; 

 22 pentru prevenirea portului fără drept de obiecte 

periculoase; 

 68 pe linia prevenirii și combaterii consumului de 

substanțe interzise; 

 437 în domeniul rutier, dintre care: 

 166 pentru verificarea amplasării corespunzătoare a 

mijloacelor de semnalizare, trecerilor pentru pietoni, etc., din 

zonele adiacente ale unităților de învățământ; 

 217 pentru verificarea mijloacelor de transport școlar; 

 60  alte situații 



PROIECTE ȘI CAMPANII 

derulate în anul școlar 2023-2024 

 Proiectul ”Friendship is in your hands” - în parteneriat cu Fundația Județeană pentru Tineret Prahova, are ca obiectiv desfășurarea de activități informativ-preventive pe 
tema bullyingului, în școli din municipiul Ploiești, pe întreg parcursul anului școlar, având ca beneficiari tineri din clasele VII-VIII. 

 Proiectul Școala Siguranței TEDI, destinat elevilor din clasa I, se  desfășoară activități preventiv-educative și de informare în unități de învățămînt de pe raza județului 
Prahova 

 Programul-  ”Ia atitudine, spune STOP violenței”- prevenirea violenței și bullyingului în incinta și zonele adiacente unităților de învățământ. 

 Campania de prevenire a cyberbullyingului și conștientizarea riscurilor, vulnerabilităților și consecințelor în ceea ce privește  infracțiunea de violarea vieții private. 

 Campanie de prevenire a fenomenului infracțional în incinta și zona adiacentă unităților de învățământ preuniversitar- Creșterea gradului de conștientizare a 
riscurilor, vulnerabilităților și consecințelor în ceea ce privește următoarele infracțiuni: lovirea sau alte violențe, amenințarea, portul sau folosirea fără drept de obiecte 
periculoase, furtul, distrugerea, agresiunea sexuală, și efectuarea de operațiuni pirotehnice fără drept.  

 Campanie pentru conștientizarea consecințelor asociate faptelor de violență școlară ȋn unitățile de ȋnvãțãmânt preuniversitar „Tu știi ce consecințe pot avea faptele tale? 
Fii informat, alege inspirat!” 

   Proiectul educativ de prevenire a consumului de droguri- Viitor fără umbre ce are ca scop prevenirea consumului de droguri legale și ilegale în rândul unităților de 
învățământ din  județul Prahova. 

 Au fost organizate și desfășurate activități specifice , pe tematici adecvate cu ocazia ”Săptămânii împotriva violenței școlare”- în luna ianuarie 2024, în ”Săptămâna 
siguranței școlare”- mai 2024, ”Săptămâna prevenirii criminalității”- mai 2024.  

 Ziua internațională împotriva traficului și consumului ilicit de droguri a fost celebrată împreună cu reprezentanți ai CEPECA-Prahova, ANITP, DGASPC, Inspectoratul 
Scolar Județean Prahova precum și reprezentanți ai Consiliului Județean al elevilor; 

 Totodată, au fost derulate o serie de activități în parteneriat cu Consiliul Județean al Elevilor Prahova, workshop-uri ce au avut ca obiectiv transmiterea de informații cu 
caracter preventiv; 

 Activități în cadrul proiectelor /campaniilor au fost susținute de reprezentanții biroului și în parteneriat cuInspectoratul Școlar Județean Prahova,  Asociația ”Un strop de 
fericire” din Ploiesti , precum și DGASPC. 

 Concursul național ”Educație rutieră, educație pentru viață” și concursului național de creație cu tema ,,Siguranța Școlară” au fost derulate în colaborare cu unitățile de 
învățământ de la nivelul județului și au avut ca și obiective conștientizarea elevilor asupra importanței siguranței în mediul școlar, înțelegerea noțiunii de violență școlară și 
a consecințelor negative ale acestui fenomen asupra dezvoltării lor psihologice și asupra climatului educațional; formarea și dezvoltarea, la elevi a comportamentului 
nonviolent, a comunicării asertive, a spiritului civic, a acceptării diversității, a deprinderilor de participare la viața unei societăți lipsită de orice fel de manifestări de 
violență școlară. 

 Împreună cu CEPECA, ANITP ȘI CAPC am participat în cadrul Proiectului Ministerului Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse- ”Generații fără bariere” unde pentru 
aproximativ 2000 de elevi și părinți au fost abordate aspecte ce țin de  influenta anturajului in ceea ce priveste consumul de droguri,  consecintele si efectele asociate 
consumului,  efectele consumului de droguri, atribuțiile structurilor de siguranță școlară,  relaționare cu foști consumatori de droguri. 

 



MĂSURI  ȘI PROPUNERI 

 La nivelul judeţului Prahova, consolidarea climatului de siguranţă în mediul şcolar reprezintă o prioritate, sens în care 

instituţiile responsabile din cadrul Ministerului Afacerilor Interne, în parteneriat cu Inspectoratul Școlar Județean Prahova și 

reprezentanți ai autorităților publice locale, depun eforturi conjugate din într-o abordare unitară a problematicii la nivelul tuturor 

unităţilor administrativ-teritoriale, astfel încât procesul instructiv-educativ din unităţile de învâţământ preuniversitar să se 

desfăşoare într-un mediu sigur pentru elevi şi cadre didactice. 

 

 Premergător deschiderii anului școlar 2024-2025, a fost adoptată H. G. 1065/august 2024 prin care a fost aprobat 

Planul Național de Combatere a Violenței Școlare, în baza căruia, la nivelul județului Prahova a fost elaborat și aprobat 

Planul Teritorial de Combatere a Violenței Școlare cu nr. 142510/ 4.09.2024 sub coordonarea prefectului județului Prahova, 

prin implicarea tuturor partenerilor instituționali (I.S.J. Prahova, I.J.J. Prahova, Gruparea Mobilă de Jandarmi ”Matei Basarab” 

Ploieşti, I.J.S.U. Prahova, D.G.A.S.P.C Prahova, Agenţia C.P.E.C.A. Prahova, A.N.I.T.P. Prahova).  

 Documentul astfel întocmit a fost diseminat inclusiv subunităților teritoriale de poliție, iar la nivel local au fost 

elaborate planuri locale de acțiune, în colaborare cu autoritățile locale și conducerile unităților de învățământ din zona de 

competență. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  
 

DURATĂ 

 Planul național de prevenire și combatere a violenței școlare are o valabilitate de 3 ani- 2024-2027  

 



DIRECȚII DE ACȚIUNE 

 

  Dezvoltarea capacității instituționale pentru creșterea gradului de siguranță în unitățile de învățământ 

preuniversitar și în zonele adiacente 

 Prevenirea violenței, promovarea stării de bine și a coeziunii comunității școlare;Reducerea cazurilor de 

violență în mediul școlar 

  Managementul cazurilor de violență din mediul școlar și gestionarea eficientă a resurselor, în vederea 

susținerii victimelor, a reabilitării autorilor actelor de violență și revenirii la condiția unui mediu sigur în școală 

  Îmbunătățirea competențelor personalului școlilor pentru prevenirea și combaterea violenței, în vederea 

menținerii unui mediu sigur, favorabil proceselor de învățare și atingerii reușitei școlare 

  Monitorizarea măsurilor cuprinse în Planul național de combatere a violenței școlare. 

 

 

SCOP 

 

       Scopul Planului teritorial de combatere a violenței școlare este asigurarea unui mediu sigur, primitor și de 

susținere pentru toți membrii comunității școlare (antepreșcolari/preșcolari/ elevi, personalul școlii și părinți) la 

nivelul unităților de învățământ, prin implementarea unui sistem complex și unitar de măsuri de prevenire, răspuns și 

combatere a violenței în unitățile de învățământ preuniversitar din România. 
 

 



   În anul școlar 2024-2025, la nivelul Inspectoratului Județean de Poliție Prahova, prin Biroul Siguranța Școlară, 

vor fi desfășurate activități în următoarele proiecte și campanii: 

 Campania pentru creșterea gradului de conștientizare în ceea ce privește necesitatea asigurării unui climat optim de 

siguranță în mediul școlar ,,Tăcerea e tot violență. Vocea ta e soluția.”- inițiată la nivelul Poliției Române și 

implementată la nivel teritorial prin Planul de măsuri nr. 142623/18.09.2024.  

           Campania are ca scop creșterea gradului de conștientizare de către părinți, cadre didactice, elevi, precum și la nivel de 

societate, cu privire la necesitatea asigurării unui climat optim de siguranță în mediul școlar, prin prevenirea victimizării 

minorilor, prevenirea și combaterea delicvenței juvenile și/sau infracționalității în mediul școlar și a traficului de droguri.  

 Proiectul educativ de prevenire a consumului de droguri ,,Viitor fără umbre”- inițiat de Biroul Siguranța Școlară și în 

curs de implementare, având ca parteneri Compartimentul de Analiză și Prevenire a Criminalității, I.S.J., C.J.R.A.E., 

C.E.P.E.C.A., A.N.I.T.P. și D.G.A.S.P.C. 

            Scopul acestui proiect este prevenirea consumului de droguri legale și ilegale în rândul unităților de învățământ din 

județul Prahova.  

 Proiectul ,,Ia atitudine, spune STOP violenței”- pentru dezvoltarea deprinderilor și abilităților psihoemoționale necesare 

amplificării climatului pozitiv în unitățile de învățământ- activități susținute în rândul elevilor din ciclul primar, gimnazial și 

liceal- pe tot parcursul anului școlar 2024-2025. 

 

 



Vă mulțumesc! 
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